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Souhrn 

       

Bakalářská práce je zaměřena na drobné církevní památky, které se nacházejí v úštěckém 

regionu a přilehlých spádových obcích.  Oblast charakterizují boží muka, kapličky a kříže, 

které jsou rozesety po celém regionu.  Práce je rozdělena do teoretické a výzkumné části. 

Teoretická část se zabývá především právním hlediskem a možnostmi financování oprav 

drobných církevních staveb. Vymezením vybraného území a typologií drobných cirkevních 

staveb.  

Ve výzkumné části je u vybraných církevní objektů provedena fotodokumentace, popis 

technického stavu a lokalizace. Detailně je popsána rekonstrukce areálu Kalvárie, která všem 

vybraným drobným církevním stavbám dominuje.  
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1.1.Cíl práce 

 

     Cílem této práce je sběr informací o vybraných drobných církevních stavbách v úštěckém 

regionu a jeho spádových obcí. Typologie a rozdělení jednotlivých drobných církevních 

památek podle druhu a jejich polohy, rozdělení památek podle jejich nynějšího stavu.  

     Dalším cílem je zjištění způsobu a možností financování obnovy. 

 

 

1.2. Metodika práce 

 

     Bakalářská práce je zpracována na základě metody studia odborné literatury, terénního 

výzkumu, fotodokumentace, popisu stavu objektů za pomoci hodnotící škály. Veškeré 

informace pro vypracování byly získány na úštěckém děkanství, litoměřické diecézi, obecních 

úřadech a MAS úštěcka, v odborné literatuře 

 

 



 

2.Závěr 

 

Stanovené cíle, protínající celou práci byly splněny. Veškeré informace o drobných 

církevních stavbách byly velmi důkladně sbírány. Pocházely z konzultací s odborníky a znalci 

litoměřické diecéze, úštěckého děkanství, oblastního archivu v Litoměřicích.  

Základ tvořily poznatky z odborné literatury, uvedené v práci. U všech vybraných 

drobných církevních objektů byla provedena typologie, rozdělení památky dle druhu a 

geografické polohy. Byly popsány a doporučeny způsoby a možnosti financování drobných 

oprav a celkových rekonstrukcí jednotlivých staveb.  

Byl podán ucelený přehled vybraných sakrálních památkových objektů úštěckého 

regionu. Stavby byly architektonicky a umělecky, za pomoci odborníků, ohodnoceny a byl 

navržen rozsah a způsob jejich obnovy pomocí čtyřstupňové škály úrovně poškození.  

Zjištěním přesné lokace jednotlivých památek byl splněn další dílčí cíl práce. 

Podrobněji byl proveden průzkum všech objektů areálu Kalvárie na Ostrém, byl 

zdokumentován historicko – architektonický vývoj kaplí obou teras a Kžížové cesty a navržen 

způsob obnovy a financování. Vytvořením fotodokumentace byla splněna závěrečná část 

hlavních cílů práce.  

Pasportizovaný přehled drobných církevních staveb úštěcka, jeho lokace, zmapování, 

fotodokumentace, ekonomické zajištění jejich částečných oprav i celkových rekonstrukcí, 

přispěje k rozšíření obzoru občanů, jejich větší orientaci v této oblasti a zkvalitnění 

cestovního ruchu v regionu.  

Toto vše, by se nepodařilo bez nadšení místních akčních skupin, které tvoří v tomto 

regionu základ uchování historie v povědomí lidí. 
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